Генетика – наука о наследственности и изменчивости организмов.

Наследственность – способность организмов передавать свои свойства, признаки и особенности развития следующему поколению.

Изменчивость – способность организмов приобретать новые признаки и свойства.
Ген – участок молекулы ДНК (участок хромосомы), отвечающий за синтез одного белка или одного признака. 

Локус – место расположения гена.

Гаплоидный набор хромосом – одинарный набор хромосом; содержит одну из пары гомологичных хромосом, один ген определяющих развитие какого- либо признака.

Диплоидный набор хромосом – двойной набор хромосом; содержит две гомологичные хромосомы, два гена, определяющих развитие какого- либо признака.

Аллельные гены – гены, расположенные в одних и тех же локусах  гомологичных хромосом.
Генотип – сумма всех генов организма.

Фенотип – сумма генов и признаков организма.

Чистые линии – такие организмы, в ряду поколений которых потомство единообразно по изучаемому признаку.

Альтернативные = контрастные – взаимоисключающие признаки.

Гибрид – особь, полученная в результате скрещивания.

Гибридологический метод – скрещивание организмов по одной паре альтернативных признаков и последующий анализ результатов такого скрещивания.

Гибридизация – скрещивание двух организмов.

Гибридное потомство – потомство, полученное от скрещивания двух особей с различной наследственностью.

Моногибридное скрещивание – скрещивание двух организмов, отличающихся друг от друга по одной паре альтернативных признаков.
Дигибридное скрещивание – скрещивание двух организмов, отличающихся друг от друга по двум парам альтернативных признаков.

Полигибридное скрещивание – скрещивание двух организмов, отличающихся друг от друга по трем и более парам альтернативных признаков.

Доминирование – преобладание у гибрида – признака одного из родителей.

Доминантный – признак, проявляющийся у гибридов первого поколения и подавляющий развитие другого признака (А, В, С, Д,).

Рецессивный признак – подавляемый признак (а, в, с, d…).

Гомозиготный организм – организм, имеющий два одинаковых аллельных гена. Организм может быть гомозиготный по доминантным (АА, ВВ) или рецессивным генам (аа, вв)

Гетерозиготный организм – организм, имеющий разные аллели одного и того же гена (один доминантный, – другой – рецессивный: Аа, Вв, Сс).
Первый закон Менделя = закон доминирования = закон единообразия гибридов первого поколения: при скрещивании двух гомозиготных организмов, относящихся к разным чистым линиям и отличающихся друг от друга по одной паре альтернативных признаков, все первое поколении гибридов окажется единообразным и будет нести признак одного из родителей.
Второй закон Менделя = закон расщепления: при скрещивании двух гетерозиготных потомков первого поколения между собой во втором поколении наблюдается расщепление: 
А) при  моногибридном скрещивании: 3: 1 по фенотипу, 1:2:1 по генотипу;
Б) при  дигибридном скрещивании: 9: 3: 3: 1 по фенотипу.

Расщепление- это распределение доминантных и рецессивных признаков среди потомства в определенном числовом отношении.

Закон чистоты гамет: при образовании половых клеток в каждую гамету попадает только один ген из аллельной пары.
Третий закон Менделя: при скрещивании двух гомозиготных особей, отличающихся друг от друга по двум и более парам альтернативных признаков, гены и соответствующие им признаки  наследуются независимо друг от друга и комбинируются во всех возможных сочетаниях.
Неполное доминирование = промежуточное наследование – в гетерозиготном состоянии доминантный ген не полностью подавляет развитие рецессивного гена, тогда потомки будут иметь промежуточный характер проявления признаков. При этом расщепление по генотипу и фенотипу совпадает.

Анализирующее скрещивание – скрещивание особи, генотип которой хотят определить, с гомозиготной особью по рецессивным аллелям (аа, вв, сс).
