Первомайское шествие «Салют Победы!»

Первомайское шествие уже давно стало неотъемлемой частью празднования Дня весны и труда в Чайковском. И, конечно же, наша школа традиционно принимает участие в этом грандиозном мероприятии.

 Год от года оно становится все более массовым. В этом году шествие посвятили теме «70 лет Победы в Великой Отечественной Войне». 1 мая на построение вышли 150 праздничных колонн, и мы – в их числе. Какая же это честь – идти в колонне, приветствуя не только всех жителей города, но и МИР, ВЕСНУ, ВЕТЕРАНОВ . . . 
Наша школа выступала с весенней, патриотической атрибутикой, которую готовили сами ребята – гвоздики и воздушные шары с голубями. Впереди колонны порхали девушки-голуби из 8 «Г» класса – своими легкими, изящными движениями они несли мир и весеннее настроение! За ними стойко маршировали солдаты, а один из них нес «земной шар», олицетворявший мир во всем мире. Учителя и учащиеся шли сзади них, приветствуя жителей города патриотичными кричалками. А руководила всем движением Валентина Николаевна - директор нашей школы – она особо приветствовала каждого гражданина города и поддерживала патриотичный дух нашей Родины!
Все эти события позволили превратить традиционное первомайское шествие в настоящий праздник, как для участников, так и для зрителей!
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