                       Родительское собрание совместно с детьми 

                                  « В поисках алмазов раджи».

Цель:  создать условия для осознанного выхода из трудной ситуации.

Ход собрания:

1. Предварительно провести анкетирование детей с целью выявления трудностей учащихся в 5 классе.

2. Объявление темы и цели собрания . (слайд)
3. Чтение притчи.

Притча
   В персидском городе жили два брата – Касим и Али-Баба. После смерти отца им досталось огромное наследство. Касим стал торговать  шёлком и всё больше и больше богател.

    Али-Баба быстро истратил всё, что у него было и чтобы спастись от голода стал торговать дровами, которые каждое утро рубил на высокой горе.

   Однажды он увидел, как богатый раджа вместе с 40 своими слугами подошёл к горе и сказал: «Сим-сим, откройся!» - и гора распахнулась. Когда раджа покинул скалу, Али-Баба решил испытать судьбу. Подойдя к горе. Он произнёс: «Сим-сим, откройся!» дверь распахнулась и в пещере Али-Баба увидел множество богатств: золото, серебро, алмазы. 
   Сокровища вернули в дом Али-Бабы счастье и достаток.

- В сказке Али-Баба стал богатым благодаря волшебному слову. В жизни такое возможно?

- И сегодня мы с вами отправимся в длительный путь в поисках алмазов раджи.

- А какие алмазы мы будем искать? Какие алмазы вас обогатят? 

( знания, умения, друзья)

4. Построение образовательного пространства в школе.

- Что есть в школе для решения этих трудностей? (слово предоставляется Поповой Т.М. и Баженовой Н.Н.)

5. Выбор проблем и работа в группах. 

- В нашем классе при переходе в среднее звено ученики столкнулись со следующими трудностями: … (слайд)

- Сейчас вы сидите по группам, и каждая группа выберет себе одну из трудностей, с  которыми столкнулись наши пятиклассники. В группе на листе бумаги вы должны изобразить схемой, знаками или  рисунком путь решения этой проблемы. А родители будут выполнять роля путеводителя, они направят вас, дети, так как родители люди с жизненным опытом. На их пути встречались трудности, и они умеют выходить, находить пути решения. В помощь родителям я выдам небольшие подсказки. Время работы в группе 5-7 минут. Затем каждая группа представит свой путь выхода из сложившейся ситуации.

6. Защита. Вопросы на уточнения и понимание. (если у групп, которые работали по схожей теме есть дополнения, они вносят их)

7. Домашнее задание.

Составить совместно с родителями маршрут выхода из личной трудности или ответить на вопрос:  Каким я хочу видеть себя в конце года? Что для этого надо сделать?

8. Рефлексия. Продолжите предложения.

- Спасибо огромное за работу. Каждому на прощание хочу подарить символический алмаз, изумруд, рубин из клада Али-Бабы. (афоризмы на ромбиках) 

