Итоги IV Форума педагогических инноваций

     18-19 июня 2013 г. в Удмуртии делегация учителей школы в составе 20 человек  принимала участие в четвёртом Форуме педагогических инноваций. Это мероприятие ежегодно проводится Институтом повышения квалификации и переподготовки работников образования Удмуртской Республики при поддержке Министерства образования и науки Удмуртской Республики с участием педагогов — представителей систем общего, начального профессионального и среднего профессионального образования. Тема Форума в 2013 г. — «Образовательные практики и образовательные события как инновационные модели организации деятельности обучающихся». В 2013 г. Форум встал межрегиональным — впервые, наряду с педагогами Удмуртии, в его работе приняли участие представители учреждений образования соседнего Пермского края. Всего в Форуме приняло участие 88 педагогов из гг. Ижевска и Можги, Завьяловского, Кизнерского, Воткинского, Сарапульского, Ярского районов Удмуртской Республики, 37 педагогов из г. Чайковский Пермского края, и 1 педагог из г. Елабуги, Республика Татарстан. Педагоги образовательных учреждений были объединены в 16 команд, включая команду АОУ ДПО «Институт повышения квалификации и переподготовки работников образования Удмуртской Республики».
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    Форум педагогических инноваций традиционно отличается насыщенной творческой программой, однако в этот раз график Форума стал ещё более плотным — в первый день форума наряду с дневными мероприятиями, прошли и ночные мастер-классы.
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Для участников Форума были организованы творческие лаборатории, в рамках которых педагоги разрабатывали проекты образовательных действий с учётом специфики своих образовательных учреждений. Эти проекты были обсуждены впоследствии в рамках организованных презентаций и носили командный межшкольный  характер. 
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        Большой интерес вызвали организованные на второй день преподавателями института консультационные платформы.  Помимо участия в мероприятиях, участники Форума уделили место и осмыслению приобретённого опыта. 

       Подводя итоги Форума можно сделать следующие выводы: из 20 человек участвующих в мероприятиях, 10 педагогов выступали с проектными идеями образовательных событий или обобщением собственного опыта. Нашими учителями  было посещено 18 дневных и ночных  мастер-классов, консультационных площадок.
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Особую благодарность хотелось выразить организаторам форума за созданные условия, вдохновляющие не только на работу,  но и на отдых. Еще раз поздравляем Калабину Ангелину Рихардовну  с прошедшим Днем рождения, многолетний творческий труд и педагогический почерк. Присутствие именинника на Форуме привнесло торжественность не только нашей команде, но и институту повышения квалификации. Продуктом деятельности считаю не только проектные разработки и материалы мастер-классов, привезенные с Форума, но и высокую командную культуру, работоспособность и новые идеи, позволяющие смотреть в будущее школы с оптимизмом и уверенностью. Следующим этапом сотрудничества с институтом повышения квалификации стало приглашение на Международный форум учителей 14 августа в г. Елабугу. Участие делегации позволит не только транслировать опыт школы, но и участвовать в обсуждении проблем образования, приобретать новые знания. Большое спасибо за проделанную работу всем педагогам и организаторам Форума.
 Зам. директора по УМР Марчук Н.В.
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Фотогалерея Форума
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Команда начальной школы
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В тени «кварсинских» берез

