Поездка в дельфинарий

В выходные, 8.12, я с классом ездила в дельфинарий, который находится в Набережных Челнах. Собрались у школы, было очень морозно в этот день, ждали автобус. Мы все были настроены на поездку. Считали каждую минуту до отправления. Но, как обычно и бывает, он задержался. Это немного огорчило нас, ведь мы уже мысленно сидели в автобусе.

Дорога была долгая и мучительная. Но ничего не могло омрачить нас. Нам было весело в пути. Никто из ребят не спал. Мы все время что-то обсуждали. Играли. И вот, неужели приехали!
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Мы сразу же увидели большое красивое здание. Это был дельфинарий, когда мы вошли в него. Увидели различные сувениры. Они были красивые, маленькие и большие. Яркие и не очень. 

Мы заняли свои места. Представление было красочным. По мотивам приключений Джека Воробья из «Карибских пиратов».  Сначала перед нами предстал морской котик. Интересно было смотреть, как он выполняет разные трюки: то стеснялся, то стоял на одной ласте, то целовал своего тренера. Дельфинов было шесть (4 взрослых и 2 маленьких). Дельфины тоже показывали нам разные трюки, синхронно и индивидуально. А маленькие – выпрашивали рыбок. 
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После представления можно было фотографироваться с дельфинами. Нас покормили вкусным обедом, провели экскурсию по городу. И мы отправились в обратный путь. Дорога домой показалась нам длиннее. Мы уже устали, поэтому не так было весело.

Я не пожалела, что съездила в дельфинарий. Это было великолепно, незабываемо и весело!

 Старцева Катя 6 Г
