Городской турслет

15.09.2012г.  наш класс ходил на городской турслет, который проходил в районе аэропорта. Когда мы пришли, место попалось очень удобное. Но украсили мы его не так, как задумали. 
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Все команды  построились на линейку, и каждой команде дали путевой лист. Пока команда осматривала трассу, учитель и несколько родителей из класса сделали  оригинальное блюдо и разожгли костер. После осмотра трассы мы вернулись в наш бивуак, стали повторять девиз, так как к нам скоро должны были прийти представители жюри. А остальное время до соревнований играли всем классом в различные веселые игры. 

Подошло время нашего старта. Мы были абсолютно спокойны и уверенны в себе. В полосе препятствий мы заняли 5 место. После нее мы очень проголодались. Когда все покушали, сразу побежали играть в футбол с другим классом. 

Пришло время подводить итоги. Все команды собрались на торжественную линейку. Среди школ города мы заняли итоговое 5 место. Мы очень утомились.  Дорога домой показалась очень долгой, но мы остались довольны.

Старцевой Екатерины 6 «Г» класса.
