Отчет агитбригад по БЖД

Скорость движения, плотность транспортных потоков на улицах и дорогах нашего города постоянно возрастают. Поэтому обеспечение безопасности движения является важной государственной задачей. 

Правила дорожного движения необходимо не только знать, но всегда и везде неукоснительно их соблюдать и уметь применять полученные знания на практике. 

Добиться этого можно лишь при условии повсеместной организации систематической и целенаправленной работы, использования самых разнообразных форм и методов, пропаганды среди детей “дорожной грамоты”.

В октябре в школе стартовал фестиваль агитбригад по правилам безопасности жизнедеятельности, целью которого является привлечение внимания детей, педагогической и родительской общественности 

к проблемам сохранения здоровья подрастающего поколения.

Участниками фестиваля являются команды учащихся 7-9 классов. Для каждой параллели определена тема выступления: 

7 классы - "Безопасность дорожного движения";

8 классы - "Оставим пожарных без работы";

9 классы - "Твоя личная безопасность".

Каждая команда должна выступить на классном часе в трех классах младшей и средней школы. Выступление ребят оценивает классный руководитель учащихся - зрителей.

По окончании конкурса жюри определит победителей в каждой номинации.

Не смотря на то, что совсем немного времени осталось до окончания 1 четверти, ребята с большим энтузиазмом погрузились в творческую деятельность. Вот что у них получилось...
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Учащиеся 7Б класса показывают сказку "Пути-дороги" для учащихся 3Б класса
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Агитбригада 7Б

Статью подготовила Килина Ирина Викторовна, классный руководитель 7Б
