«Семья года – 2014»
Яркими, интересными событиями завершились в марте две номинации традиционного школьного конкурса
 «Семья года – 2014»:
 конкурс многодетных семей «Знакомьтесь, мы  - семь Я – многодетная семья» 
и семейные соревнования «Олимпийский резерв».
Конкурс многодетных семей в школе проводился впервые. Главной целью его было – знакомство с семьями, в которых воспитываются 3 и более ребёнка. Такие семьи есть почти в каждом классе, но поучаствовать в конкурсе, представить презентацию о своей семье и раскрыть «7 секретов семейного счастья» отважились только 10 из них. Это оказались поистине творческие, дружные, весёлые семьи, где каждый друг за друга! И секреты счастья в этих семьях оказались схожими: общие интересы, путешествия, неповторимость каждого члена семьи, но главное – забота и любовь! И даже сама обстановка конкурса оказалась почти домашней, семейной. Но конкурс есть конкурс. И мы ещё раз поздравляем победителей:
за I место – семью Аристовых (5Г)!

за II место – семьи Жижиных (8Г) и Тыбановых (4Б, 2В)!

За III место – семьи Бахтиевых (6Б), Железняк (3Б) и Тенсиных (9Б, 4В)! 
И благодарим за активное участие семьи:

 Усмановых (5В, 6А),  Усыниных (7Г), Кошурниковых (6А, 4Б), Михельсон (3Б)!
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Яркими, динамичными, захватывающими стали спортивные соревнования семей в номинации «Олимпийский ориентир». 

В отличие от предыдущей номинации, здесь не было проигравших, ведь победителями стали все семьи, успешно прошедшие «Школу Олимпийского резерва», а это – 26 семей с 1 по 8 класс! 

Семейные команды с успехом выполняли задания на станциях, связанных с зимними Олимпийскими видами спорта, например: «Биатлон» (проехать на одной лыже и попасть «снежком» в ведро), «фристайл» (прыжки через скакалку, которую вращают мама с папой), «санный спорт» (прокатиться по горке на ледянке), «фигурное катание» (исполнить под музыку «скользящую» танцевальную композицию) и др.   Также незабываемыми стали «Спортивные репортажи» (озвучивание мультика) и «Визитки» команд! И, конечно, знание истории Олимпийского движения проверили в викторине. 

Вот так весело, задорно и стремительно прошёл этот семейный Праздник Спорта!
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Благодарим всех участников! 

А также организаторов соревнований: Анастасию Михайловну, Галину Николаевну, Наталью Илдаровну, Марию Владимировну, Екатерину Александровну, и помощников: Евгения Масленникова (9В), Илью Сергеева (9А), Михаила Парункова (9А), Дмитрия Бояринцева (9А), Максима Финогенова (8А), Девятову Виталину (9Г)
Осталась ещё одна номинация – «Семейный велопробег». Надеемся, что она пройдёт также замечательно! Увидим в мае!

Зам. директора по ВР  Т.М.Попова
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